Kondenzátorok és energiamegmaradás

Az Energitech 2010. dec. 11-i előadásán volt szó arról, hogy valaki feltöltött egy jó nagy kondenzátort, és egy motoron keresztül rásütötte egy másik, ugyanekkora kondenzátorra.

A töltésmegmaradás miatt a két kondiban fele-fele töltés lett, így a feszültség is a fele lett az eredetinek. Ha kiszámolom, mennyi az eredeti energia a kondiban, és mennyi az energia a két kondiban, akkor azt kapom, hogy 


[image: image1.wmf]2

kezdeti

1

ECU

2

=××

,    
[image: image2.wmf]2

2

végkezdeti

1U11

E2CCUE

2242

æö

æö

=×××=××=×

ç÷

ç÷

ç÷

èø

èø

. 
A fele energia eltűnik. Hova tűnik el?  Nos, a motor munkát végez vele.

Ha igaz az energiamegmaradás, akkor a motor éppen 
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 munkát kell hogy végezzen.

Valaki elvégezte ezt a kísérletet úgy, hogy először feltöltötte az egyik kondit és kisütötte a motoron keresztül, és azt találta hogy a motor mondjuk 40 egység munkát végzett. Utána megint feltöltötte a kondit, és most a motoron keresztül rásütötte egy másik, ugyanolyan kondira Azt találta, hogy a motor 20 egység munkát végzett. Ez eddig rendben is van, ez éppen fele a 40-nek. Utána a motoron keresztül a két kondit is kisütötte, és megnézte hogy a motor mennyi összmunkát végzett. Azt találta hogy a motor a két kondinál szintén 20 – 20 egység munkát végzett. Akkor az összmunka = 20 + 20 + 20 = 60, több mint a kiinduló 40!

Nos, ezt a helyzetet szeretném elemezni.

Ha klasszikusan számolunk, akkor az eredő munka 20 + 10 + 10 = 40 kell legyen, mert a két kondiban  
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 energia van.

Fás Géza felvetette, hogy ha nem egy, hanem két kondit kötök sorba, azt töltöm fel kétszeres feszültségre, majd rásütöm két párhuzamosan kötött kondira, akkor még nagyobb lesz az energianyereség, és 3 – 3 kondi esetén még ennél is nagyobb lesz!

Szép álom, de vajon igaz – e?

Legyen egy 
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 kondenzátor, azt rásütöm egy R ellenálláson keresztül a 
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 kondenzátorra, és kiszámolom, mennyi az össz energia.
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 : az első töltés annyival csökken, amennyit az áram elvisz.
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 : a második töltés annyival nő, amennyit az áram hoz.
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, ez két csatolt elsőrendű lineáris diffegyenlet.

Legyen 
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Az együtthatókból képzett mátrix:  
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A diffegyenlet megoldásához az alábbi determináns eltűnése kell:  
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Ennek megoldása: 
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Rendezve:  
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Ennek megoldása: 
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A diffegyenlet megoldása:
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A mellékfeltételek:

C1U1 + C2U2 = C110 V, azaz
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t = 0 – kor    
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Az ellenálláson disszipált energia: 
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A kiindulási energiánk  
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,   a két kondiban levő energia pedig
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Azt kaptuk tehát, hogy az energiamérleg pontosan teljesül!

Tehát kondisütögetéssel nem lehet energiát nyerni!
Bevallom, illúziórombolónak szántam ezt a cikket.

Jó dolog az energiatermelés, de ne éljünk illúzióban, ne ringassuk magunkat álmokba.

Amikor kondit sütök ki, akkor szikra keletkezik. Na ebben már lehet valami érdekes.

Ha a kondit rásütöm az induktív motorra, akkor rezgőkör jön létre. Lehet hogy ennek megfelelő rezonanciahangolása esetén keletkezhet energiatöbblet. Ezt már nem tudom kiszámolni, a BME Villamosmérnöki Karán szerzett varázserőm erre már nem terjed ki.

A két kondi megfelel két közlekedőedénynek, melyeket alul egy cső köt össze.

Ha a kondival lehet energiát termelni, akkor a közlekedőedényekkel is lehet!

Szerintem pedig nem lehet, legalábbis így nem… Kristóf Miklós 2010-12-26.
t = 0: U1  = 10 V,   U2  = 0 V,   Q = C110 V





t = � EMBED Equation.DSMT4  ���: U1  = U2  = U,   Q1 = C1U,   Q2 = C2U





Q1 + Q2 = Q,        C1U1 + C2U2 = Q, 





(C1 + C2U = C110 V,    U = � EMBED Equation.DSMT4  ���
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